
I. évfolyam. 27. szám. Tapolcza, 1903. julius 5,

TAPCLCZAI LAPOK
Társadalmi és közgazdasági hetilap. 

Meyjvlenilt HetenUint eyysy.ei* : vusárnup.

Wallner-féle
A szerkesztőség :

ház, a tó partján, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Felelős szerkesztő :
HOLiliÁN YI ÖDÖN.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., negyedévre 
2 korona 50 filler.

Kiadó és laptulajdonos :
LŐWY H.

Hirdetmények : Egy hasábos petitsor egyszeri közi, 
többszöri közlésnél ö fillér Apró hirdetés lappal t

évre 16 korona. — Nyilt-tér : petitsora 40 lii

8 f. 
:sz

Vakáczió.
A tanuló ifjúság immár élvezheti 

isteni szabadságát, a két hónapig tartó 
szünidőt.

Mint örül, mint ujjong a fiatalság 
a vakácziónak, amikor lerázhatja ma­
gáról az iskola porát és repeső szívvel, 
vidám lélekkel kipihenheti az esztendő 
nagy fáradalmait.

Mert a vakáczió csa« a szorgalmas, 
kötelességtudó ifjúságnak van szánva, 
azoknak, kik a tanév alatt komolyan 
fogták föl hivatásukat, lelkiismeretesen 
tanultak, szeretettel forgatták a tan­
könyveket, buzgólkodtak, fáradoztak, 
hogy mentül több és nagyobb isme­
retre tegyenek szert. Tanultak, dol­
goztak, hogy haladjanak, jövőjük út­
ját egyengessék s évek múltán a ne­
mes czél elérve legyen. Az iskola falai 
közül kilépnek az élet iskolájába, hol 
újólag fel kell venni a harezot, meg 
kell állani a sarat, hogy el ne bukja­
nak az ut közepén. Ismételten kemény 
tusát, elkeseredett hadjáratot kell foly­
tatni, ha élni akarnak önmaguknak, a 
társadalomnak, a hazának. Mert örök 
küzdelem, pihenés nélküli háborúsko­
dás az élet — létfentartás, a köteles- 
ségteljesités érdekében.

A szorgalmas tanuló megérdemli te­
hát az üdülést, hogy aztan az uj tan­
évhez ujult erővel, felfrissült szellem­
mel, igaz munkakedvvel fogjon.

Bezzeg a hanyag, kötelességét mu­
lasztó, lusta fiatalság a szép, a derült,

a fölviditó vakáczió napjaiban látja 
csak, hogy mily könnyelműséget, minő 
felületességet tanúsított, a tanév alatt, 1 
amikor könyvei helyett mindenféle ha- 
szontalansággal foglalkozott, amikor 
elléháskodta a tanulásra szánt időt.
S ime a visszahatás. Amit tiz hónap 
alatt nem tett, azt most a pihenésre 
szánt gyönyörű időben kell megcsele 
kednie : tanulni, hogy egyik-másik tan­
tárgyból az uj tanév elején pótló vizs­
gálatot tehessen. S mily megmérhe­
tetlen fájdalmat okoznak a szülőknek 
azok a hanyag, a tanulástól irtózó, a 
tankönyvektől rettegő tanulók, kik el­
zárjak maguk elöl a haladás, az emel­
kedés útját. Ismételniük kell az osz­
tályt, mert elégtelen klasszifikácziót 
nyertek.

A kötelességét nem ismerő tanuló­
ság nincs tisztában azzal, avagy nem 
akarja megérteni, hogy a szülők mily 
nagy áldozatok árán iskoláztatják őket, 
csak hogy a középszerűségen íölül- 

I emelkedjenek, intelligens, képzett, ko- 
: moly, munkaszerető embereket farag- 
I janak belőlük. Nem tudják méltányolni 

a szülők megfizethetetlen gondosko­
dását, végtelen odaadását, amikor szá- 

; juktól megvonjak a falatot, nélkülöz 
i nek, megfeszített munkával dolgoznak,
; hogy gyermekeik pályafutása ele aka- 
i dályok ne gördüljenek ; robotolnak,
I verejtékes homlokkal, testet fárasztó, 

ideget ölő dologgal töltenek éjjelt-nap- 
palt, mégis taníttatják, iskoláztatják 
gyermekeiket, hogy ha felserdülnek,

megnövekednek, szemrehányás ne ér- 
hessa a szülőket, ne vádolhassák őket, 
hogy ők voltak gyermekeik mostoha 
sorsának okozói.

A szülő soha nem lehet oly hálát­
lan, mint a gyermek s a gyermek soha 
nem nyújthat azért kárpótlást, mit a 
szülő az ő érdekében cselekedett.

A kötelességtudó, pályájukat szem 
előtt tartó fiatalok kiváló munkaszere­
tettel tanulnak, részint hogy szülőik­
nek ölömet szerezzenek, másrészt hogy 
czéljukat elérhessék és derék, becsű 
letes, jóravaló emberek váljanak be­
lőlük.

Akinek az édes vakáczió megada­
tott, tölise okosan, czélszerüen. üszsza 
ba a napot praktikusan, hogy mindenre 
teljék idő. Legyen helye a gondtalan, 
vidám játéknak Isten szabad ege alatt, 
a szép természetben, nadd pezsdüljön 
ki az üde kedély, a pajzán jókedv, 
legyen helye testedző, izomerősitő tor­
nazásnak. De fordítsanak bizonyos időt 
jó, tanulságos, lelket nemesítő, szel­
lemet mivelő könyvek olvasására is. 
Akkor lesz teljes harmónia az ilju lel­
kében, ha kellőleg beosztva fordítja 
idejét úgy teste nek, mint szellemének 
fejlesztésére. A test éz a szellem össz- 
hangzatos ápolása ep testet és ép lel­
ket ad.

Ilyen csapáson haladva a fiatalság 
derekasan felel meg kötelességének, a 
fáradalmakat nem érzi, nehézségeket 
nem ismer, kedvvel forgatja a tan­
könyveket, gyorsan tanul, éles a föl­
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Ipoly Klárika.

A „Tapolczni Lapok“ eredeti tárczája.

Olyan „gyermekszerelem“ volt ez is. A 
tánezórában kezdődött, mint minden valamire 
való bakfis-flirt. Ipoly Klárika tizenhatéves 
aranyhaju, bohó kis baba volt, „Ő“ pedig 
huszonöt éves csinos barna fiú. A lányka a 
felsőbb leányiskola hatodik osztályába járt 
és addig könyörgött a mamájának, hivatkozva 
korára (?), hogy ő már „nagy leány“, mig 
a mama, aki gyönge volt, mint minden édes 
anya, engedett és Klári is eljárhatott a táncz- 
iskolába. Az első tánezórán Klárika bizony 
nem valami fényesen mulatott. A barátnői 
két-három évvel idősebbek voltak nálánál, 
csupa „nagy leány“, ő meg szegényke rövid­
ruhás, igénytelen kis bakfis, —- a többiek 
már megfordultak a „társaság“-ban, értettek 
a flirteléshez, tudtak bánni a fiatal emberek­
kel, a szeczessziós modorú iskolának voltak 
hívei, a ruháikat szalonban készíttették —• 
Klárikának ez volt első szereplése, egyenesen 
a gyermekszobából került a bálterembe, gym- 
názistáknál nagyobb urakat eddig nem is­
mert, minden bókra elpirult, tánczkózbcn a 
holnapi algebra-órára gondolt és egyszetü, 
fehér matróz-blúzban járt.

Ilyen volt Klárika, mikor Jeney Zoltánt 
megismerte. A második tánezóra mái kedé­

lyesebb volt. Jeney éles szeme rögtön fel­
fedezte, hogy a nagy leányok között ez a 
kis leány a legkedvesebb, mert még naiv és 
tapasztalatlan. Bemutatkozott és fölkérte egy 
fordulóra. Klári bájos kis babaarcza bele­
pirult a nagy meglepetésbe és szőke czoplja 
csak úgy libegett tánczközben. Jeney Zoltán 
kedves, okos — és ami Klárika szemeben 
igen jó ajánló levél — csinos és barna 
fiú volt. Óh, mert Klárika rajongott a bar­
nákért, sőt, mint nekem egyszer megvallotta, 
Kárpáthy Zoltánt csak barnának képzelheti 
el, mire én komoly arczczal azt állítottam, 
hogy biztos forrásból tudom, hogy a bak­
fisok hőse zsemlyeszőke volt . . . ekkor a 
kis bohó leány sírva fakadt. Jeney Zoltán 
tehát igen alkalmas időben tűnt föl a lat- 
határon, Klárikánál éppen akkor állt zenith- 
jén a „barna"-kultusz. . . A mamák roppant 
irigykedtek és folyton csipkedték ártatlan 
megjegyzéseikkel Klárika mamáját, Jeney 
volt az egyetlen valamire való alak s azt is 
elcsípte a nagy lányok elől ez a kis csitri. 
A barátnők az irigységtől sápkórba estek, 
közben telt az idő, már egy hónapja tán- 
czoltak. Klárika piros selyem-blúzt, majdnem 
hosszú szoknyát és Cleó-frizurát viselt. Klári 
és Zoltán folyton együtt tánczol lak ; a fiú 
nagyon szerelmes volt a lányba. A kis lány ? 
Maga sem tudta, hányadán van. Tény azon­
ban az, hogy a szerelem nem okozott neki 
álmatlan éjszakát, mig ellenben a sok nehéz 
egyenlet — igen. Elérkezett a próbába' nagy

napja. A mamák és lányok lázas izgatott­
sággal tárgyalták a toi 1 ette-kérdést ; Klárika 
egyszerű fehér battiszt ruhát kapott erre az 
alkalomra és sirva-nevetve borult a „nagy 
nap“ reggelén a divánra és össze-vissza csó­
kolta a hófehér habos első hosszú ruhát. 
Estefelé gyönyörű rózsákat küldött neki Jeney 
Zoltán. A bál fényesen sikerült, Zoltánnal 
tánczolta a második négyest és a souper alatt 
a mamák és leányok kétségbeesett irigyke­
dése között felköszöntötték a bálkirálynőt, aki 
nem volt más, mint — Ipoly Klárika

Elmúlt a farsang; a mulatós fiuk cs leá­
nyok tennis-parthiet szerveztek. Klárika meg­
nyúlt, megkomolyodott és — megszépült. 
Udvarlója annyi volt, mint csillag az égen, 
a leghűségesebb, legkedvesebb mégis csak 
az „első ideál" maradt, a — Zoltán. .

A „kedves“ társaság suttogni kezdett, — 
ni, hogy udvarol Jeney a kis Ipoly Kláriká­
nak, vájjon mikor lesz már az eljegyzés ?

A hova csak mentek, akivel csak beszél­
tek, mindenütt kétértelmű beszéddel, irigy 
vagy gúnyos mosolylyal fogadták őket. Már 
nyár felé járt az idő, a társaság szétoszlott, 
ki fürdőbe, ki falura . . . viszontlátásra ősz­
szel ! . . .

Klárika visszajött mamájával a fürdőből 
és újra megjelent a tennis pályán. Zoltán 
szinte elképedt, amikor a csoda szép leányt 
meglátta. Hiszen ez nem is élőlény, ez egy 
aranyhaju tündér.

Ki tudja, mi lehetett az oka ? Zoltán nap-
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fogása, gyors a gondolkodása és ózdi­
ját eléri. Künn az életben meg hasz­
nos, tevékeny tagja lesz a társadalom­
nak és jó polgára a hazának.

A „Badacsonyvidéki bortermelők szö­
vetségednek gyűlése.

A „BadacsonÁvidéki bortermelők szövet­
sége “ végre teljesen megalakult, folyó évi 
junius hó 28-án volt a választások meg ej lé­
sére egybehívott közgyűlés, melyet a szövet­
kezet elnöke Hertelendy Ferencz országgyű­
lési képviselő hivatott egybe.

A rendkívül népes közgyűlést Hertelendy 
Ferencz mint a szövetség elnöke nyitotta 
meg, és előterjesztette, hogy a közgyűlés 
egyedüli tárgya a választások megejtése, min­
denekelőtt azonban fölkéri Handlery Gusz­
távot, hogy az előkészítésre kiküldött bizott­
ság eddigi ténykedéseit előadni szíveskedjék.

Handlery Gusztáv ezek után előadja, mi­
szerint az alapszabályok elkészítésére kikül­
dött bizottság az alapszabályokat elkészítvén, 
az hivatalos bemutatás előtt már közöltetett 
a minisztériummal, hol is néhány csekély 
módosítással az alapszabályok elfogadva van­
nak ; a szövetség czim mindenesetre meg­
maradt.

Az alapszabályok most kerülnek nyomda 
alá és az egyes tagoknak megküldve lesz­
nek.

Az eddig gyűjtött tagok száma 250 ; elő­
terjeszti, hogy a borvevők czimtárából a bi­
zottság már eddig is 1800 czimet rendelt és 
kapott, a prospectusok legközelebb kimennek ; 
a tagok gyűjtése folyamatban, és remélhető­
leg már legközelebb is rohamosan emelkedni 
fog.

Nem nyerészkedésre alakult társaságot — 
igy folytatja Handlery jelentését — hanem a 
vidék anyagi jólétének előmozdítását czélzó 
szövetséget kötöttek a tagok egymással és 
igy ezen egyesület csak ug}' működhetik si­
keresen, működése csak úgy lehet áldásos a 
termelő és fogyasztó közönségre, ha a szö­
vetség minden egyes tagja mélyen átérzi eme 
jeligét „mindnyájan egyért és egy mindnyá­
junkért.“

Egyhangúlag választmányi tagokul a kö­
vetkezők választattak meg: Szentmiklóssy 
Gyula, Dr. Ságváry Jenő, Takács Jenő, Dr. 
Kovács Vilmos, Ley József, Dr. Fischer Gyula, 
Vastagh János, Frisch László, Csendes Jó­
zsef, Mojzer Endre, Marton Rezső, Aranyodi 
János, Dér Pál, Lővvy B., Tibola János, Dr. 
Löké Mór, Dabosi Elek, Flieg József, Csébi 
Árpád, Vázsonyi Izidor, Ányosi Ferencz,

ról-napra hidegebben bánt a kis láoynyal, 
alig beszélt vele és ha „le is ereszkedett“ 
hozzá és kitüntette magas megszólításával, 
akkor is csak sértő szót intézett hozzá. Rossz 
társaságba keveredett a fiú . . . csinos arcza, 
megnyerő modora révén mindenütt szívesen 
látott vendég volt, a sok szép asszony szí­
vesen udvaroltatott magának tőle. a fess, 
csinos fiút kész örömest befogta diadalsze­
kerébe bármely ünnepelt „beauty“ Most épp 
a szép Ráthótynéval 11 Írtéit nagyban. . . A 
sok siker önhitté, gőgössé tette a fiút és 
éreztetni akarta a fölényét Klárikával szem­
ben is. Klárika eleinte szelíd elnézéssel tűrte 
Jeney bántó viselkedését, azt hitte, múló 
szeszély az egész. Ám nem úgy volt. Jeney 
mind jobban elmérgesitette már eddig is sértő 
magaviseletét; tánczestélyeken vagy teljesen 
ignorálta a kis leányt vagy pedig beszélge­
tett vele csak azért, hogy sértegethesse. Az 
iir mindinkább tágult közöttük. . . Nagyon 
csodálkozott mindenki, hogy Jeney nem tö­
rődik már Klárikával. Sok leány diadalmasan 
jött haza a déli korzóról és mesélte boldo­
gan a mamájának: Láttam Jeneyt Ráthóty­
néval a Váczi-utczában !“ A mamák csóvál­
ták a fejüket — különösen, pedig komolyan 
indult a dolog, azt hihette volna az ember, 
hogy — ... A kedélyek lassan megnyu­
godtak. ... A „society" hivatalosan tudo­
másul vette, hogy a fürtnek vége szakadt. ..

. . . Két év múlva találkoztak ismét az 
athléla bálon. Ekkor már a szép Ipoly Klára

Szűcs Jenő, Handlery Gusztáv, Keszler Gyu­
la, Bóday Lajos, Weiler Ignácz Stephaneck 
János, Tus Antal, Hirsch Lipót, Sebestény 
Gyula, Pataki Tasziló, Tapolczáról; Forster 
Elek (Gyula-Keszi,) Dobrovits Miklós (Díszei,) 
Nagy Aladár (B.-Ederics), Wirius Vincze 
(L.-Tomaj,) Szezemszky Gyula (M.-Apáti,) 
Skublits Gyula (Dörögd,) Oltárczi József 
(Szentbékáila,) Pék Lajos (Mindszentkálla,) 
Tóth Lajos (Hegyesd,) Gyarmati!y Gábor 
(Tagyon,) Wallncr Károly (Hegymagas,) 
Czuppon Sándor, Marton Soma (K.-örs,) 
Mészáros János (Salföld,) Magethy Géza Papp 
Mihály (B.-Tomaj,) Pátzay György (B.-Ede­
rics,) Báró Puteáni Géza (Szigliget,) Gaál 
Ödön (Badacsony,) Lőke István (Tóti), Szám- 
vizsgálóknak megválasztattak : Békekffy Ist­
ván, Saáry Gyula (Díszei,) Pollák József, 
Hochstädter Ignácz, Horváth Jenő (Tapolcza,) 
Horváth József (B.-Tomaj.)

A választások megejtése, után elnök a 
közgyűlést azzal rekeszti be, miszerint az 

: újonnan alakult választmány tartson nyom­
ban választmányi ülést; ezen gyorsaság min­
denesetre jellemzi az újonnan alakult szö­
vetség agilis voltát, ami nemcsak szervezetére 
de minden esetre annak életképességére is 
kihatással lesz.

A választmányi ülést szintén Hertelendy 
Ferencz vezeti; megválasztatott egyhangúlag 
igazgatónak : Handlery Gusztáv, helyettes 
igazgatónak : FYisch László, igazgatósági ta­
goknak : Ley József, Takács Jenő, Báró Pu- 
teány Géza, Dr. Kovács Vilmos, Tus Antal, 
Dr. Fischer Gyula.

A választások megejtese után Gaál Ödön 
indítványára határozatba ment, miszerint a 

: szövetség megalakulása és működésének eme 
első megnyilatkozása alkalmával üdvözlő táv­
irat menesztessék Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi mininszterhez, ki az országos gaz­
dasági érdekek istápolója; a távirat szöve­
gezésére Dr. Kovács Vilmos kéretett lel.

! Az elküldött távirat a következőkép hang­
zik :

Nagy mélt óság 11

Darányi Ignácz földmivelésiigyi minisz'er 
urnák

Budapesten.

A „Badacsonyvidéki bortermelők szö­
vetsége“ megalakulván, határozatba ment,

I hogy a szövetség ezen ünnepélyes pilla­
natban mindenek előtt mély tiszteletét je­
lenti ki Nagyméltóságod előtt, ki amellett, 
hogy szeretett hazánknak dísze, államisá- 

j gunknak hatalmas oszlopa, egyúttal a ma-
j gyár gazdáknak jóságos atyja, kinek gon-

a főváros legiinnepeltebb szépsége — körül­
rajongott, beczézett kedvencz volt. Jeney Zol­
tán megdöbbent a ragyogó bájos jelenség 
láttára. Klárika halvány rózsaszín ruhájában, 
aranyos hajával olyan volt, mint a megtes­
tesült tavasz. Jeney egy oszlop mögül éber 
figyelemmel kisérte a lányt. — Mily édes ez 
a Klárika! Csak őt szeretem, csak őt. (> lesz 
az én párom az egész életen keresztül, az Úr­
isten is egymásnak teremtett bennünket! Észre­
vette, hogy egy huszártiszt, daliás barna fiú, 
föltűnően sokat foglalkozik Klárikával. Hogy 
is mer valaki az ő menyasszonyával (gon­
dolatban már annak tekintette) ennyire ud­
varolni ? Klárika leül a mamája mellé, a hu­
szártiszt pedig legyezi és közben úgy látszik, j 
igen kedves dolgokat suttog a kis lány fülé- j 
be. Ez már mégis csak sok. . . Jeney az ő j 
ismeretes „hóditó“ mosolyával Klárika elé 1 
járul, — Klárika, édes, a második négyest 
kérem; együtt tánczoljuk, úgy, mint akkor. 1

Ipoly Klára elpirul és zavartan szól :
— A második négyesem már nem szabad ; 

azt a . . . Igaz, még nem is mutattam be 
az urakat egymásnak — Jeney Zoltán, régi, 
jó ösmerősöm és Baracs László huszárhad- : 
nagy a vőlegényem !

Davidovits Margit.

doskodása, tudása és hatalmas erélye sző- 
lőkulturánkat immár a tökéletesedés útjaira 
irányította.

A közgyűlés megbízásából:
Hertelendy Ferencz, 

mipt a szövetség elnöke.

A választmányból alakult igazgatóság szin­
tén még aznap megtartotta első ülését; min­
denekelőtt megválasztotta a szövetség pénz­
tárosa és központi tisztviselőjéül Weiler Ig­
nácz szőlőbirtokost, ki különösen a szövet­
ség tevékenységi körének üzleti részeit ellátni 
fogja.

Miután még az ujonan alakult szövetség 
ténykedésének főbb irányai ezen igazgató- 
sági ülésen megbeszélteitek és megjelöltettek, 
eh.ok ezen ülést is bezárja ama óhaj kap­
csán, vajha a termelő és fogyasztó közönség 
kivétel nélkül megértené és fölfogná ama nagy 
gazdasági missiót, melyet ezen ma még a 
kezdet bölcsőjében ringó és majdan nagyobb 
méreteket feltüntető egyesület gyakorolni hi­
vatva lesz.

A szövetség irodája a Trattner-féle ven­
déglőnek a kapu melletti bolthelyiségében van 
elhelyezve s működését folyó hó 1 -én tény­
leg meg is kezdette.

KÖZGáOASáH,

Az istálló trágya konservállása.
Istállótrágya és istállótrágya között óriási 

különbségek vannak s igy nemcsak quanti­
tativ ítélendő meg a trágyázás mérve, ha­
nem minőségileg is. A jól kezelt istállótrágya 
értéké sokkal nagyobb, hatása mégha cseké­
lyebb mennyiségben alkalmaztatik is, jóval 
szembeötlőbb, mint a rosszul kezelté. A hely­
telen trágyakezelés különösen a trágya nit­
rogéntartalmát csökkenti igen jelentékeny mér­
tékben ; ugyanis ha a trágya a telepen ki 
van téve a levegő behatásának, nincs gon­
doskodva arról, hogy a levegő hozzájárulása 
megakadályoztassék s lehetőleg mintegy lég­
mentesen kezeltessék, a tipratás öntözés ál­
tal, akkor a trágya nitrogéntartalma ammó­
niák alakjában elpárolog s- a trágya értéké­
ből s igy hatásából is sokat fog veszteni.

Azt, hogy a trágyatelepen egyáltalán sem­
miféle tápanyag veszendőbe ne menjen, még 
a legokszeriibb trágyakezelés által sem ér­
hetjük el, de ezen vezsteség oly csekély, 
hogy számba se jöhet. A rendszeres öntözés 
hatása semmivel sem pótolható, de az min­
dent pótol s még a tipratást is nélkülőzhetővé 
teszi mert a trágya a nedvesség folytán ne­
hezebb lesz s kellőképen összeüllepedik s a 
nedvesség befolyása és hatása alatt a bom­
lási és korhadási proccessusok benne jobban 
végbemehetnek.

Mindazonáltal mint mondtam még a leg­
jobban kezelt trágya is mutat veszteséget s 
ennek elkerülése szempontjából a I ragyákon- 
serváló szerek alkalmazása sohasem lenne 
elmulasztandó, a melyek közöt legelső sor­
ban mint könnyen kezelhető és leghatásosabb 
anyag a szuperfosztfátgipsz említhető fel, a 
mely nemcsak hogy a szabad elillanó nitro­
gént képes megkötni, de egyszersmind a trá­
gya értékét is nagy mértékben képes emelni, 
vannak trágya-konserválló szerek igen nagy 
számban, de vagy nehezen kezelhetők, vagy 
alkalmazásuk által csak egyik czél érhető el, 
mig ennek hatása kettős. A szuperfoszfát- 
gipsz szuperfoszfát és gipsz keverékéből áll, 
amely külön-külön beszerezve a gazda által 
is keverhető és sokkal jutányosabb is.

H 1 1 1 K,
Értesítés. Kollányi Ödön tanár a „Tapol- 

czai Lapok“ felelős szerkesztője, két hónapi 
szünidőre eltávozott, a lap szerkesztését ez 
időre Szigethy Ödön tanító vette át, miért is 
a szerkesztőséget érdeklő dolgok hozzá, 
Harang-utcza 520 szám intézendők.

Jubileum. A „Sümeg és Vidéke“ szerkesz­
tője Éles Károly tanító ez évben tölti be ta­
nítói pályájának 25-ik és a „Sümeg és Vi­
déke ‘ szerkesztésének 10-ik évét.

A bírák szabadsága. A helybeli kir. já-
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Julius 5.
rásbiróság bírái közül Müller Ferencz aljbiró 
szabadsága Julius 1 -tói kezdve Julius vegéig, 
Bulla Antal járásbiró július 4-től augusztus 
22-ig tart, dr. kuli Jenő aljbiró szabadságá­
ról tolyó hó 4-én tért vissza és vette át hi­
vatalát. Fapp László jbiró augusztus 22-től, 
és Dr. Grün Gyula aljbiró folyó hó 22-től 
mennek ti heti szabadságra.

Deák Ferencz emléktábla. Teles kde 
szobrász-művész, kit a nagykanizsai „Irodal­
mi és Művészeti kör“ az emléktábla kivite­
lével megbízott, junius hó 27-én érkezett 
Nagykanizsára a helyszíni szemle megejtése 
végett, és megállapították a körrel együtt az 
emléktábla elhelyezését, mely ideiglenesen a 
régi, később pedig az uj gymnasium! épüle­
ten nyer elhelyezést.

Snórer juniális. A junius hó 28-án meg­
tartott snórer juniális, daczára a kedvezőtlen 
hűvös időnek úgy erkölcsileg, mint anyagi­
lag igen sikerült. Nem hiába készültek már 
régóta az ős-snórerek egy kedélyes nyári 
mulatság nyújtotta élvezetekben részesülni, 
do meg is feleltek, a tőlük remélt várakozás­
nak, amennyiben az ifjú snúrerek Terpsicho- 
rénak, az ős snórerek addig Bachusnak ál­
doztak s Így mi kívánni való sem maradt 
hátra akkor, midőn e kedélyes társaság tar­
totta mulatság tiszta jövedelmét a Tapolczán 
létesítendő kórház alap javára adja.

Deák Ferencz ünnepély. Ez év október 
17-én lesz Deák Ferencz születésének száza­
dik évfordulója. A főváros méltó kegyelettel 
készül az ünnepre, amelynek programmját a 
főváros holnapi közgyűlésén terjeszti elő. Az 
emlékünnepre a tanács Deák Ferencz érde­
meit dicsőítő ódát irat, amelyre 100 darab 10 
koronás aranyat tűzött ki. Magát az ünnepi 
programmot Így állította össze: 1. Ünne­
pélyes istentisztelet. 2. Deák Ferencznek a 
Ferencz József-téren levő szobra előtt kegye- 
letes emlékünnep. 3. Deák Ferencznek a Ke- 
repesi-uti temetőben nyugvó hamvai fölé a 
székesfőváros nevében koszorú helyeztessék. 
4. A székesfőváros összes községi iskoláiban 
a nap jelentőségét méltató iskolai ünnepé­
lyek tartassanak. A tanács az ünnepre a kor­
mány, az országgyűlés mindkét házának s a 
társtörvényhatóságoknak meghívását javasolja 
a közgyűlésnek.

A boritaladó leszállításáról a „Magyar 
Szőlősgazdák országos egyesülete egy füze­
tet adott ki, melyet az egyesület tagjai in­
gyen kapnak, nem tagok 1 koronáért szerez­
hetik meg. A tauulságos és az ügy érdekét 
tárgyaló munkát ajánljuk az érdeklődők fi­
gyelmébe.

A „Veszprémvármegyei tűzoltó szövet­
ség“ Dr. Öváry Ferencz elnöklete alatt juni­
us hó 21-éu tartotta nagy ünnepélycség kö­
zött gyakorlat és mulatsággal egybekötve 
10 éves fennállásának évfordulóját.

Műkedvelői előadás Bogláron. A vörös- 
kereszt Egylet balatonboglári fiókja Julius hó 
4-én a vauti vendéglő termeiben jotékonyczél- 
ra műkedvelői előadással egybekötött táncz- 
vigalmat rendez. Előadásra kerül Moiliete 
vigjátéka Dandin György vagy a mcgcsulolt 
férj. A szereplők a következők: Deutsch 
Gábor, Simon Rózsa, (Felső-Blikk), Schmct- 
hausz D. (B.-Csehi), Frank Irén (Kőröshegy), 
Rátky Andor, Reifer Gizella, Rózenberger 
Ödön, Frank Ernő. Menczer Ernő czigány- 
zenekar kíséretével magyar népdalokat fog 
énekelni. Marton Blanka pedig elszavalja Kiss 
József . Jehova“ czimü költeményét. Belép­
ti dij 1 korona 50 fill. Kezdete este 8 óra­
kor.

Háziipari tanfolyam Tapolczán. Mint a 
Zalavármegyei gazdasági egyesületnek f. évi 
közgyűléséből értesülünk, az egyesület a kis­
gazdák részére az idén is háziipari tanfolyam 
tartását határozta el, felbuzdulva azon szép 
eredményeken, melyet az 1902. évben is e 
tanfolyamok megtartásával elért. Ily tanfolya­
mokat rendeztet a folyó évben Tapolczan, 
Sümegen, Zalaegerszegen, Perlakon, Csab- 
rendeken, Zalaszántón, Letenyén es Sojtoron.

A tapolezai iparosok folyó ho 5-én tar­
tandó nyári mulatsága iránt nagy uz érdek­
lődés, amit legjobban igazol azon körülmény, 
hogy távol vidékről kérnek meghívókat es 
Ígérik eljövetelüket.

Darnay-muzeum a kassai Rákóczi kiál- 1 
litáson. A kassai Rákóczi kiállítás, melynek 
Darnay Kálmán egyik alelnüke, Julius 26-án 
nyílik meg, melyen e korba vágó gazdag 
anyagával részt vesz Darnay Kálmán sümegi 
múzeuma is. A nagy gyűjtemény 18 vasúti 
ládában a napokban indult útnak külön vas­
úti kocsiban. A kiállítási bizottság junius 
13-án tartott ülésén a bejelentő ivek alapján 
elhatározta, hogy a kiállítás keretében ugyan, 
de külön bejáratú „Darnay termet“ rendez 
be, melynek rendezésével Hoffman Arnold 
kassai theologiai tanárt, a kiállítás főtitkár­
ját bizta meg. Az útnak indított ládákban 
van Apafi Mihály erdélyi fejedelem diszfegy- 
verzete, a Zrinyi-féle nagybecsű lőportartón 
kívül, gazdag sorozat harczi fejsze, csákány, 
fokosból. Magyar és török buzogány gyűj­
temény, két török lovassági üst dob. Ibrahim 
basa paripájának aranyozott, ezüstveretes kan­
tárja. Kard sorodat, közötte a Bercsényi-féle 
diszkard. Tőr, lándzsa, sarkantyú, kengyel, 
zabla, lópatko gyűjtemény. Keleti i/:ésü pus­
kák, pisztolyok, sisak, láncz és vaslemez­
vértek a XVIll-ik századból, alabárd sorozat, 
Tábori üst és kulacs. Lakat és kulcs-gyüj- 
temény Tátika és Sümegvárából. Változatos 
sorozatot képez a tüzverő-aczél-gyüjtemény, 
ehhez a csoporthoz való egy pipa-gyűjte­
mény a török járom idejéből és egy magyar 
disztajt-pipa, melyen Szigetvár ostroma van 
kifaragva. A küldeményben van ágyú 96 
ágyúgolyóval, néhány török handzsár és rab- 
láncz. Egy forgatható üvegálvány fogja be­
mutatni a. magyar történet összes kimagasló 
alakjainak eredeti kéziratait, Zrínyi Miklós 
a költő, Cserey Mihály, Verbőczy István, 
Oláh Miklós prímás kéziratain kívül teljes 
sorozat van a habsburg-házi uralkodóktól és 
erdélyi fejedelmek és kiváló hadvezérektől, 
Lesz még a Darnay teremben több selyemre 
festett halottas czimer, néhány hímzés, Temp­
lomi kelyhek és egyebb felszereléseken kí­
vül, gazdag gyürü-gyüjtemény és pénz-gyűj­
temény, mely a XVI. XVII. és XVIII. század 
elejéig forgalomban levő aranyak és tallérok 
sorozatát mutatja be. A kiállítás szeptember 
20 ig tart, igy a nyári hónapokban a süme­
gi muzeum nagyszámú vidéki látogatói nem 
gyönyörködhetnek a Rákóczink korát felöltő 
emlékekben.

Értesítés. A helybeli m. kir. adóhivatalban 
a fizetések Julius1 hó 1-től délelőtt 9 órától 
délután 1-ig teljesittetnek.

támadás a nyílt utczán. Sáskán a múlt 
hét folyamán RáberhotTer Mihály rovott életű 
egyén, egyik haragosát nyílt utczán megtá­
madta, és revolverrel többször reálőtt, de az 
illetőnek sikerült előle menekülni. Tettest el­
fogták és folyó hó 3-án a zalaegerszegi 
ügyészség börtönébe átkisérték.

Falb jóslatai szerint az idén július első 
hete hideg és esős lesz, azután pedig igen 
száraz napok következnek. Julius 9-ike har­
madrendű kritikus nap, Julius 20—24-ike 
közt viharok várhatók kevés esővel, utána 
ismét szép idő lesz. Augusztusban általában 
derűs meleg napok lesznek, a hónap elejét 
és végét kivéve. Augusztus 24-ke elsőrangú 
kritikus nap. Szeptemberben nagyon sok lesz 
az eső és vihar.

Értesítés. A vallás- és közoktatásügyi mi- 
niszreriumnak 1903. junius 13-án 38512. sz. 

j alatt kelt engedélyével az 1903/4. tanév kez- 
I delén megnyílik a szentgotthárdi áll. főgym- 

názium VI. osztálya is, ennélfogva az 1903/4. 
évre az 1—VI. osztályba lehet beiratkozni. 
Szentgotthárd város kedvező fekvése, szép 
vidéke, egészséges, tiszta levegője és vize 
nagyon jó hatással van a tanulók testi és 
lelki fejlődésére. Az a körülmény is ajánlja 
ennek az intézetnek a látogatását, hogy való­
színűleg nem lesz felette sok tanuló s igy 
az iskolában minden tanulóval többet lehet 
foglalkozni. Szentgotthárd város az állami 
vasutak fővonala (Budapest—Grác) mellett 
fekszik s azért az ide-oda való utazás köny- 
nyen és gyorsan megtörténhetik.

Az igazgatóság.
Tűz. Folyó hó 1-én délelőtt 9 órakor Nagy 

Gábor gyu'.akeszi lakos háza kigyulladt és 
a mellétté levő pajtával együtt leégett. A 
szélben kiütött tiiz tovaterjedésének megaka­
dályozására segítségül kiment egy géppel

tűzoltó egyletünk is, azonban 1 mesére 
már dolga mi sem volt, mert a tüzet addig 
localizálták. A tiiz keletkezésének oka eddig 
ismeretlen Most, a nagy szárazságban kellő 
óvóintézkedések esetleg nagy veszedelemnek 
vehetik elejei, miért is a megelőző tűzren­
dészet végrehajtását és ellenőrzését a hiva­
tott közegek figyelmébe ajánljuk.

A Kárpátok gyöngye, Trencsén-Tep- 
liczen, ahol a tél folyamán az urodálnhi hi- 
degvizgyógyintézet Zander és Massage inté­
zettel lett kibővítve, már igen szép társaság 
van együtt. A fürdővendégek közt ott vannak 
Metternich-Sándor Faula herczegné és leánya 
Klementin herczegnő, gróf Somssich Irrre és 
neje, gróf Bobrewski László. Luzsenszky 
Karolina bárónő, Osztroluczky Géza főispán, 
báró Zedwitz Vilmos és neje, gróf Attems 
Henrik, Baross Jusztin országgyűlési képvi­
selő stb. stb.

Nyilvános köszönet.
A folyó évi május hó 31-iki tűzvész ká­

rosultjai segélyezésére begyült 510 korona, 
mely összeg a mai napon Ley József plébá­
nos, községi gazda ; és a községbiró által a 
károsultak között a kár arányában feloszta­
tott.

Fogadják a nemes szivii adakozók újólag 
a segélyezettek hálás köszönetét.

Tapolcza, 1903. Julius 5-én.
Glazer Sándor,

k. bíró.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. J. Raposka. Czikkét köszönjük, elkés­

ve érkezett, ha lehet később hozni fogjuk.
K. ö. Ií.-Szentpéter. Soraidat vettem, an­

nak, mint láthatod eleget tettem. Kellemes 
vakácziót. 1

XTILT-TÉB.
1903. B. 123/6.

0 Felsége a kirá !

A tapolezai királyi járásbíróság, mint bün­
tető bíróság becsület sértés vétségével vádolt 

! özv. Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter 
! elleni bűnügyben Mezriczky Gáspár magán- 
I vádló által előterjesztett vád felett Dr. Ruff 

Jenő kir. albiró és Mányay György jegyző- 
könyvvezető részvételével Tapolczán, 1903. 
évi május hó 14-ik napján megtartott nyil­
vános tárgyalás alapján a vád és védelem 
meghallgatása után következőleg

ítélt.
A bíróság özv. Kövesi Vinczéné született 

Magyar Eszter talián-dörögdi születésű 50 
éves, ág. evang. vallásit özvegy, két gyermek 
anyja, írni olvasni tudó, vagyonos, gazdál­
kodó, kővágó-eörsi lakos vádlottat vétkesnek 
mondja ki a Btk. 261. §-ába ütköző becsü­
let sértés vétségében, melyet az által követett 
el, hogy 1903. évi márczius hó 20-ik napján 
a kővágó-eörsi községházánál Mezriczky Gás­
pár odavaló lakost hunezut akasztófára va­
lónak nevezte és azért a hivatkozott törvény­
szakasz alapján az 1892. évi 27. t. czikkben 
meghatározott czélokra fordítandó 15 nap 
alatt végrehajtás terhe mellett fizetendő, be- 
hajthatlanság esetén a Btk. 53. §-a értelmé­
ben három (3) napi fogházra átváltoztatandó 
harmincz (30) korona pénzbüntetésre Ítéli.

Elrendeli a bíróság a Btk. 277. §-a alapján, 
hogy a jogerős Ítélet a „Tapolezai Lapod­
ban vádlott költségére közzététessék.

Kötelezi a bíróság vádlottat, hogy az eset­
leg felmerülendő rabtartási költségek a m. 
kir. kincstárnak az 1890. évi 43. t. czikk 
értelmében fizesse meg.

Végül elmarasztalja a bíróság a vádlottat 
58 korona eljárási költségben és kötelezi, 
hogy ezen költséget az ítélet jogerőre emel­
kedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás 
terhe mellett Mezriczky Gáspár magánvádló­
nak fizesse meg.

Indokok:
Mezriczky Gáspár feljelentette becsület ser­
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tés vétségéért özv. Kövesi Vinczéné született 
Magyar Esztert, hogy az 1903. márczius hó 
20-ik napján a kővágó-eörsi községi elöljáró­
ságnál azt mondta róla, hogy már egy Ízben 
meghunczutolta őt, még sem kereskedett, de 
most is azt mondja róla, hogy hunczut 
akasztófára való, özv. Kövesi Vinczéné azzal 
védekezett, hogy a jelzett napon elment a 
községi elöljárósághoz, hogy panaszt tegyen 
Mezriczky Gáspár ellen, mert annak malaczai 
a kertjében kárt tettek és ez alkalommal pa­
naszkép azt is előadta, hogy a múlt év őszén 
Mezriczky Gáspár a kertjén tilalma daczára 
átjárt és egy ilyen alkalommal azt mondta 
Mezriczky Gáspárnak, hogy hunczut akasz­
tófára való a ki a kertjét elmeri utalni.

Az eskü alatt kihallgatott tanuk u. m. Papp 
Lajos, Kovács Lajos, Marton Ede, Búzás 
József, Nagy Sándor, Tobok Lajos, Marton 
Zsigmond egybehangzóan vallották, hogy 
özvegy Kövesi Vinczéné az elöljáróság előtt 
elmondta, hogy a múlt év őszén Meczrizky 
Gáspárt, mert a kertjén átjárt, meg hunczut 
akasztófára valózta, de akkor azt is kijelen­
tette özv. Kövesi Vinczéné, hogy Mezriczky 
Gáspárt most is annak tartja. '

Özv. Kövesi Vinczénének az a kijelentése, 
hogy most is annak tartja, t. i. hunczut 
akasztófára valónak Mezriczky Gáspárt, meg­
állapítja a becsületsértés vétségét, mert ezek 
a kifejezések meggyalázzák és minthogy a 
sértési szándék is megvolt özv. Kövesi Vinczé- 
nénél, mert máskülönben nem mondta volna, 
hogy most is annak tartja, ezért őt a becsü­
letsértés vétségében vétkesnek kellett kimon­
dani.

A büntetés kiszabásánál a bíróság figye­
lembe vette mint súlyosító körülményt, hogy 
vádlott becsületsértésért már büntetve volt 
és azért a büntetést megfelelőnek találta.

A jogerős Ítéletnek hírlapi közzététele a 
Btk. 277. §-án alapszik.

Az esetleg felmerülendő rabtartási és az 
eljárási költségben vádlottnak történt elma­
rasztalása 1. B.P. 479. és 480. §-án alapszik.

Tapolcza, 1903. május 14.
Dr. Ruff,

kir. albiró helyett 
Müller, 

kir. albiró.
1903. B. 123/13.
2053/B. 903. szám.

Ö Felsége a király nevében!
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint iel- 

lebbviteli büntető bíróságnak Sztaniszlavszky 
Adolf kir. törvényszéki elnök elnöklete alatt 
Szalay László kir. törvényszéki biró Skóday 
Aurél kir. törvényszéki biró és Dombi Imre 
kir. törvényszéki aljegyző, mint jegyzőkönyv- 
vezető részvétele mellett alakult itélőtanácsa 
a becsületsértés vétsége miatt vádolt özvegy 
Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter el­
len a tapolczai kir. járásbíróság előtt folya­
matba tett büntető ügyet, melyben a nevezett 
kir. járásbíróság 1903. évi május hó 14-ik 
napján 1903. B. 123/ti. szám alatt ítéletet 
hozott a vádlott részéről bűnösségének meg­
állapítása miatt bejelentett fclcbbezés folytán 
Zalaegerszegen, 1903. évi junius hó 18-ik 
napján tartott nyilvános tárgyaláson vizsgá­
lat alá vevén a magánvádló által előterjesz­
tett védelem meghallgatása után következően

ítélt.
A kir. törvényszék, mint felebbviteli bün­

tető bíróság a kir. járásbíróság Ítéletét a Bp. 
554. §-ának második bekezdése alapján hely­
ben hagyja.

És kiegészítésül a Bp. 489. fj-a alapján 
kötelezi a vádlottat, az hogy az újabban fel­
merült 20 korona képviseleti költséget Mez­
riczky Gáspár magánvád.ó részére 15 nap 
és végrehajtás terhe alatt megfizesse.

Indokok.
A kir. járásbíróság ítéletét özv. Kövesi 

Vinczéné vádlott bűnösségének megállapítása 
miatt támadta meg felebbuzéssel. Minthogy 
azonban a kir. törvényszék az elsőbiróság 
Ítéletét úgy a bűnösség megállapítása mint 
a büntetés kiszabása tekintetében helyesnek 
és törvényszerűnek találta azt indokainál 
fogva helyben hagyta.

A kir. törvényszék nem fogadta cl védő­
nek a Btk. 266. §-ára alapított védekezését 
mert e szakasz csak az esetben biztosit bün­
tetlenséget ha a becsületsértő kifejezés ható­
ság előtti tárgyalás alatt levő ügyre és az 
ügyfélre vonatkozik. A jelen esetben ugyan 
a vádlott hatóság előtt a tárgyalás alkalmá­
val és az ügyfélre vonatkozóan tette panasz- 
lőtt kifejezését azonban ez nem a tárgyalás 
alatt volt ügyre hanem Mezriczky Gáspárnak 
egy más ettől különálló előző eljárására vo­
natkozódon.

Vádlott e helyen is bűnösnek találtatván 
sikertelen felebbezése által a magánvádlónak 
okozott költségekben marasztalandó volt.

Kelt Zalaegerszegen, 1903. junius 18-án.
Sztaniszlawszky, s. k. 

elnök.
Szalay László, s. k. 

előadó.
1903. B. 123 13.

Végzés.
Az ítélet jogérőre emelkedvén, az özvegy 

Kövesi Vinczéné született Magyar Eszter 
kővágó-eörsi lakosra kiszabott harmincz (30) 
korona pénzbüntetés a nyilvántartási jegy­
zékbe bevezetendő.

Az 1. és 11. bírósági jogerős Ítéletek hite­
lesítési kiadványa, Dr. Hoffmann László ügy­
védnek, mint Mezriczky Gáspár magánvádló 
képviselőjének kiadatik.

Kelt Tapolczán a kir. járásbíróságnál 1903. 
junius 30-án.

Müller, 
kir. albiró.

fiún ÁRAK
a junius 30-iki heti vásáron.

korona
Búza 50 kilóként 7.-7 25
Rozs „ 5.20—550
Árpa 5.75 6
Zab . „ 6.25 -6.50
Tengeri „ „ 7.50—7.75
Bükköny , , 6.50—7
Burgonya asztali „ 2—2.50
Takarmány burgonya 1 — 1.20.
szalmazsupp párja „ 30—32 f.

Vasúti menetrend,
Tanolczáról indul Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé

4 óra 42 p. reggel
„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 „ 28 „ délelőtt
„ ,. fiyor Budapest Becs ,. 5 „ 14 „ délután
„ KesSely-felé 4 „ 36 „ reggel
„ „ „ 9 41) „ délelőtt

„ 5 ., 36 „ délután 
Tapolcára érkezik Budapest-Bécs és Gyér és Kis-Czell 

felöl 9 óra 25 p, délelőtt 
Bpest Becs Gyér „ 5 „ 10 „ délután

Zala-Egerszeg „ 9 „ 31 „ este
Kesztliely-felé 9 „ 13 „ délelőtt

„ „ 4 „ 54 „ délután
„ ,, 9 ,, 22 „ este

Egy tanoncz felvétetik Wolf Sándor 
és fia czégnél.

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
) Pontos munkával jó 
» és olcsó áruval szol-j 

gálni, ez az elve az 
elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

FÜLÖP GÉZA
kádár Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

ERDÉLYI PÁL
ezelőtt Lesznei* Perencz 
vas, szerszám, konyhaberendezések 

kereskedése, és gépraktára 
rr apoloz a, (Főtér.)
Ajánlja dús raktárát az úgynevezett „Pa­

tent Ausztria“ permetezőkben, úgyszintén 
porozó, kénegező és borsajtókban valamint 
minden a vasszakmába tartozó czikkek- 
ből jutányos árak mellett.

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással biró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral cs kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építész“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit,

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

gZÖLŐ BIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
állandóan nagy választékú raktáromat, 

mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese lapoleza.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
talos Tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló, 

i kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza- 
i badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás 
; nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­

helyen. 20-26.!______________________________________

Eladó hintók.
Egy Kölber-féle olajtengelyes föde- 

les phäiton, és 1 Kölber-féle olajten­
gelyes fedeles hajtó hintó négyes fo­
gathoz is alkalmazható, jutányos áron 
eladó.

A kocsik Vasárnap délelőtt tekint­
hetők meg

Weiler KálmánnálI
Tapolczán,

f
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HIRDETÉSEK.
rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag '/9 sőt */4 rész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérnientve.

Baros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. VV. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen izt nem ad.

A. BONORAL
úgy hat, mint valami derítő szer: a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hat sa biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :

Erdős Jenő
gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.) 
20-24

TAPOLCZA1 LAPOK
418/903.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
tek. kir. törvényszék, mint csődbíró­
ságnak 3215/903. számú végzése foly­
tán Hirschler Géza csődügyében az 
egyeseknél kint levő mintegy 900 
koronát meghaladó követelések nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Tapolczán, a vá­
rosháza termében leendő eszközlésére 
1603. július hó 13. d. u. 2 órája ha-

JL
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett 
követelések az 1881. évi 60. t. ez. 
107. és 108. §-ai|értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

A követelések jegyzéke az árverés 
napján a helyszínén megtekinthető. 

Tapolcza, 1903. junius 30.
Tininszky Antal

kir. bir. végrehajtó.
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Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy

TAPOLCZAI ÉPÍTŐANYAG-RAKTÁR ÉS 
CEMENTÁRU-GYÁR FIÓKOMAT

POLLIK testvérek; URÄKNäKj

kik ezen üzletemben 2 évig képviseltek, minden 
cselekvő és szenvedő vagyonnal együtt átadtam.

Nevezett urak a vezetésük alatt végzett mun­
kákra a jótállást is elvállalták.

Midőn az üzletem fennállása alatt irántam tanú­
sított jóindulatért köszönetét mondok, maradok tisz­
telettel

SART0RY OSCAR,
épitőanyag-raklára és czementáru-gyára,

Nagykanizsán.

OOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOGK

veszprémi fényképész

még folyó hó ívtől 20-áig Tapolczán 

NAGY ALADÁR-féle házban

fényképészeti felvételeket
fog eszközölni.
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Ne vegyen

Ciiqbalmot vagy Hárnioijiiinjot,
míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik
Budapestről

Király-utcza, 44|I sz.

Jorgo János
órés gyári raktár Wien Illj4. Rennweg Nr, 75 B

LevelezMap elegendő, liogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmcntve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— • rásvedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra niek.

keltőkben 36 órai járással 2 írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 irt. 
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra iitömíivel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929.sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75R. 
pontosan figyelni.

Nincs többe tyúkszem !

Ila tyuKszemétól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzinger
féle

utzhaS

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely' ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

BRÁZAY KÁLMÁN 

SÓSBORSZESZ 
KÉSZÍTMÉNYE.

NAGY ÜVEG ARA-2K0R

Használati utasítás 
minden üveghez 
mellékelve van.
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Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
1 /, palaczk 5 korona l/2 palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán. 

pOppER GYULA iiíszErkEreskedéscben; 
íjagijbani Eladás a vidék részére 

S^TJLER JÓZSEFNÉL Nagykanizsán.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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Schicht-szappan
szarvas1 vagy ,kule s“

ÉÉÉ % jegygyei

legjobb, legkiadösabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy • S 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és | " 

a • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • é
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Ruggyanta (rita(gumi) V, %
gyártás meg honos It ója Ilijf^jM^y

FsghottolTEnF^?^
BUDAPEST. VI., FONCIÉRE PALOTA

ajánlja dús raktárát szab- Kosinszky-féíe ,,Egyszerűség“ 
szénkénegezők. saját szabadalma „Uránia“ permetezők fel­
nyitható szélkazánnal, kénporfúvók, szőlő- pinczegazdasági 

gépek és eszközökben. Amerikai juhnyiró-olló gép.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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